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Ata da Sessão Ordinária do dia 08 de março de 2017 
 
 

No dia 8 (oito) de março de 2017 (dois mil e dezessete) ,às 19 
(dezenove) horas, no Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, 
sobre a presidência do vereador Alexandre Coelho Serpa de Paula, após 
a chamada nominal dos vereadores e havendo número regimental, o 
Presidente declarou aberta a sessão. Após abertura da sessão, o Sr 
Presidente pediu aos senhores vereadores que tivessem alguma matéria 
que apresentasse à mesa. Em seguida, designou a servidora Elane 
Marques Damasceno para secretariar os trabalhos, onde fez a leitura da 
ata da sessão anterior que, após lida e discutida foi submetida a votação, 
onde a mesma foi aprovada por unanimidade. O Sr Presidente deu início 
as leituras dos requerimentos e projetos que deram entrada nessa Casa 
e que serão apreciados na próxima sessão ordinária. Requerimento nº 
01/2017 de autoria da vereadora Francisca Nunes de Farias, onde 
solicita que seja feito o asfalto da Rua José Ribeiro Filho, da Rua Dari 
Furtado e continuação com Avenida Santos Dumont, até a Escola Centro 
Comunitário, e ressarcir as outras ruas que estão esburacadas no Distrito 
de Inhuçu. Requerimento nº 02/2017 de autoria da vereadora Francisca 
Nunes de Farias, onde solicita que seja feita a construção de um Mini 
Galpão dos Feirantes, entre a farmácia e o Mercado Público no Distrito 
de Inhuçu. Requerimento nº 07/2017 de autoria do vereador Francisco 
Gutierre Damasceno Costa, que solicita em caráter emergencial a 
reforma do Estádio Municipal Capitão Tarcísio de Araújo. Requerimento 
nº 08/2017 de autoria do vereador Francisco Gutierre Damasceno Costa, 
onde pede a realização de uma Audiência Pública para esclarecimentos 
sobre a Proposta de emenda Constitucional 287, que trata das 
Alterações dos artigos 37,40,42,149,167,197,201 e 203 da Constituição 
Brasileira, pra dispor sobre a Seguridade social, estabelecer regras de 
transição e dá outras providências. Requerimento nº 05/2017, de autoria 
da vereadora Lara Silva Brandão, que solicita a perfuração de um poço 
profundo na comunidade de Carnaúba I. Requerimento nº 03/2017 de 
autoria do vereador Marcos Jorge, onde solicita que seja feita a 
sinalização e limpeza das laterais do Sítio Pimenteira até o Distrito do 
Barreiro. Requerimento nº 01/2017 de autoria do vereador Haroldo Celso 
Cruz Maciel Júnior, onde solicita a reforma do Mercado Municipal de São 
Benedito. Requerimento nº 02/2017 de autoria do vereador Haroldo 
Celso Cruz Maciel Júnior, que solicita a construção de rodovia asfáltica 
ligando o Bairro do Recanto á Fazenda da Água Mineral Serra Grande 
localizada no Sítio São Vicente. Requerimento nº 03/2017 de autoria do 
vereador Haroldo Celso Cruz Maciel Júnior, que solicita a construção de 
calçamentos na localidade Chapada I e II. Requerimento nº 04/2017 de 
autoria do vereador Haroldo Celso Cruz Maciel Júnior, onde solicita a 
aquisição de uma ambulância tipo UTI móvel para servir a Rede Pública 
Municipal de saúde de São Benedito-CE. Projeto de lei nº03/2017 de 
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autoria do vereador Francisco Gutierre Damasceno Costa, que altera a 
carga horária dos cargos de enfermeiro (as), técnicos de enfermagem e 
auxiliares de enfermagem e dá outras providências. Projeto de Indicação 
nº02/2017de autoria do vereador Francisco Gutierre Damasceno Costa, 
que institui o banco virtual de cadeiras de roda, bengalas, muletas, 
andadores, cadeiras de banho e afins no município de São Benedito, e 
dá outras providências. Em seguida foi colocado em votação as matérias 
que deram entrada na sessão no dia 15(quinze) de fevereiro, sendo 
aprovados por unanimidade o requerimento nº01/2017,de autoria da 
vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, os 
requerimentos01,02,03,04,05 e 06 de autoria do vereador Francisco Das 
Chagas Paula de Oliveira, todos aprovados por unanimidade. O Sr 
Presidente abriu a tribuna para o representante do Conselho para expor 
suas propostas. Com a palavra, o Presidente do Conselho do sindicato, 
Sr Jaime que saudou à todos presentes e especialmente à todas as 
mulheres pelo seu dia . Falou que o Conselho veio trazer aos vereadores 
uma solicitação que se promova um novo código de postura do 
município, fazendo-se uma audiência pública para que possa ser 
colocada esta proposta em discussão junto á sociedade de São 
Benedito, e assim seja feita uma organização na cidade. Encerrou suas 
palavras desejando uma boa-noite à todos. Sr Presidente antes de abrir 
a Tribuna aos vereadores, esclareceu sobre o seguinte Projeto que 
institui no âmbito do município de são Benedito o Programa IPTU Verde 
adentrado à esta Casa pelo vereador  Francisco Gutierre Damasceno 
Costa, no qual o presidente ressalta sobre o Artigo nº 36, na linha (a,b,c) 
constado na Lei Orgânica do Município.  O vereador Gutierre pediu parte 
para fazer o seguinte esclarecimento sobre o seu projeto, que deu 
entrada nesta Casa como projeto de lei e assim como foi  discutido , 
seria um projeto de indicação, dessa forma , pediu que seja passado pela 
comissão da Câmara e logo depois emitido ao poder executivo. O 
Secretário da Mesa, Vereador Haroldo Júnior tomou parte e falou que o 
projeto deu entrada nesta Casa como Projeto de Lei, o mesmo como 
Projeto de Indicação, todos os decretos, emendas constitucionais, 
resoluções, leis complementares, teriam caráter impositivo se for 
aprovado. O mesmo, recomendou ao Vereador Gutierre que 
apresentasse o projeto como requerimento na próxima sessão, anexando 
ao projeto à que se refere para que possa ser encaminhado ao poder 
executivo. O vereador Gutierre pediu ao Senhor Presidente que 
remetesse o projeto à comissão desta Casa, ou enviar ao poder 
executivo para que se tenha um parecer em forma de documento. Pediu 
ainda, que esse projeto possa dar entrada nesse documento como 
projeto de indicação e seja registrado em ata. O Vice Presidente da 
Mesa, Vereador Rômulo pediu uma parte, e sugeriu que encaminhasse o 
projeto à procuradoria da Câmara e com o parecer, encaminhasse às 
comissões de Constituição e Justiça, visando a melhor forma de 
solucionar esta pendência. Ressalta ainda, sobre o Projeto de 
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Leinº03/2017 de autoria do vereador Gutierre que altera carga horária 
dos cargos, sendo que esta é uma matéria exclusiva do poder executivo. 
Dessa forma, concluiu dirigindo-se ao Presidente, que todos os projetos 
devem ser mandados inicialmente à procuradoria, à comissão e depois 
vir à mesa para votação. O Senhor Presidente retomou a palavra, e falou 
ao Vereador Gutierre que será colocado novamente o projeto, para que 
seja discutido e aprovado e não venha a ser prejudicado, nem mesmo o 
próprio município. Antes de encerrar as matérias, a vereadora pediu uma 
parte para fazer um requerimento verbal, no qual solicita um quebra mola 
em frente à Escola Carvalho Lima. Não havendo mais votação e 
discussão, O Senhor Presidente declara aberta a Tribuna. O primeiro a 
fazer o uso da palavra foi o vereador Michel do Amaral Almeida, que 
cumprimentou a todos, iniciou falando sobre a importância da atualização 
do código de postura do município. Parabenizou a todas as mulheres 
pelo dia especial. Solicitou um micro ônibus para transportar os alunos à 
faculdade de Tianguá. Finalizou suas palavras, desejando uma boa noite 
a todos. Com a palavra, a vereadora Lara Silva Brandão, que iniciou 
falando sobre a matéria transmitida pelo jornal, no qual citava o Mercado 
Público de São Benedito. Apresentou em palavras uma homenagem a 
todas as mulheres, e assim encerrou agradecendo a todos.  Com a 
palavra, o Vereador Francisco Gutierre Damasceno Costa, cumprimentou 
a todos parabenizando a todas as mulheres. Agradeceu a todos os 
vereadores pelas aprovações dos requerimentos. Falou das matérias que 
deram entrada nessa Casa no dia de hoje, destacando o requerimento 
solicitando audiência pública à tratar das questões previdenciárias, pediu 
ao Senhor Presidente que pudesse o quanto antes dar uma data para 
que possamos discutir esse interesse da população. Falou do projeto de 
Lei nº03/2017 de sua autoria, no qual esclarece o artigo nº02, de autoria 
da Deputada Augusta Brito, e diz que a redução da jornada de trabalho já 
é uma lei estadual, e que no caso não nos futuraremos a colocar no 
nosso município regulamentando toda essa situação, no entanto, 
melhorando se necessário. Registrou com pesar, o falecimento do 
senhor Luís Miguel de Sousa, do senhor Nicolau Rodrigues e o senhor 
José Marrocos da Costa, no qual foi o vereador deste município na 
década de 50(cinquenta). Encerrou suas palavras, agradecendo a todos. 
Com a palavra o Vereador José Hudson Brandão Júnior, saudou a todos, 
e em especial as mulheres. Tratou de alguns assuntos, como segurança, 
no qual pede a todos a juntar forças, toda a população, para que seja 
buscado algo melhor para nossa cidade. Falou a respeito da matéria que 
trabalhava do fechamento do mercado público, e reclama o fato do 
mesmo ainda não está funcionando. Sem nada mais acrescentar, 
encerrou suas palavras desejando boa noite a todos. Com a palavra o 
vereador Amarildo Gomes dos Santos, que cumprimentou a todos, 
parabenizou ao Prefeito pelo Carnaval, mas segundo o mesmo faltou 
organização no termo de pessoas estarem usando garrafas de vidros 
pediu a prefeito que no próximo carnaval, baixasse uma portaria, na qual 
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o movimento com som automotivo ficasse somente no centro da cidade, 
a pedido de várias famílias. Parabenizou ainda, a política na pessoa do 
Sargento Neto. Contudo, encerrou suas palavras, desejando uma boa 
noite a todos. Com a palavra o vereador Francisco Regis Alves de Brito, 
cumprimentou à todos  presentes, comentou sobre o carnaval, na 
questão de organização e divulgação. O vereador Hudson pediu uma 
parte para acrescentar sobre alguns carnavais anteriores o uso de 
vasilhames, substituindo as garrafas de vidro, e que volte a ter esse 
controle. O Vereador Regis retomou suas palavras e falou sobre a 
reforma do Mercado Público, onde segundo o mesmo, o Prefeito coloca 
como uma das prioridades que é abrir o mercado, com isso, está 
buscando verbas federais junto ao Senador Eunício, e não conseguindo 
virar fazer com recurso próprio do município. Falou ainda da segurança, 
enfatizando a implantação do Raio, e retornar os guardas municipais. 
Encerrou suas palavras parabenizando a todas as mulheres e desejou 
uma boa noite. Com a palavra, a Vereadora Lucielma Rodrigues de 
Medeiros, que cumprimentou a todos, iniciou falando da segurança da 
cidade, no qual mostra o desempenho do Prefeito e da Deputada 
Augusta em querer melhorar. Falou da obra do Mercado Público. 
Parabenizou a equipe do Conselho Municipal. Encerrou suas palavras, 
fazendo uma homenagem às mulheres. Com a palavra a Vereadora 
Francisca Nunes de Farias, cumprimentou a todos. Falou da segurança, 
onde convida a todos a fazer uma reunião para buscar formas de ajudar 
o Prefeito a administrar São Benedito. Falou das críticas contra o Prefeito 
nas redes sociais, onde defende o trabalho do mesmo, em querer buscar 
formas de melhorar a nossa cidade. Ressalta sobre a reportagem do 
mercado, mais que a mesma deveria também ter mostrado a UPA, os 
PSF do Ipiranga, do ABC, a Creche recentemente inaugurada e entre 
outras obras do nosso município, colocando que tem mais coisas boas 
do que ruins. Falou dos projetos que adentraram a esta Casa, no qual 
todos os vereadores são responsáveis, pela aprovação e realização do 
mesmo, não elevando assim aquele que o fez.  Mostrou sua homenagem 
a Dona Mary pela mulher guerreira que és.  Parabenizou pelo empenho 
do secretário Mazola junto à Ação Social e ao Chiquinho da Padaria, que 
também tem ajudado sempre quando precisa. Finalizou suas palavras, 
desejando boa noite a todos. Com a palavra, o Vereador Marcos Pereira 
Jorge, que iniciou cumprimentando a todos. Falou da segurança, 
ressaltando essa falta em alguns sítios no nosso município, e pede que 
seja realizada uma audiência pública. Colocou em pauta a passarela do 
ABC, falou da reportagem sobre o mercado, e solicitou um  matadouro 
para a nossa cidade. Pediu que seja consertado os motores dos sítios 
São Joaquim, São Miguel e Sítio do Meio para atender aos moradores 
dessa região.  Sem mais nada a acrescentar desejou uma boa noite a 
todos. Com a palavra o Secretário da Casa, Vereador Haroldo Celso 
Maciel Júnior, iniciou falando do carnaval de forma positiva, apesar das 
dificuldades financeiras.  Falou a respeito do mercado público na gestão 
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do Dr. Haroldo, e depois na gestão do Gadyel com a reforma do galpão 
dos feirantes com recursos próprio do município.  Citou a ordem dos 
prefeitos que receberam recurso do governo federal, onde o Prefeito 
Gadyel iniciou seu mandato tendo uma grande perda, e mesmo assim foi 
capaz de concluir muitas obras que foram reivindicados. Parabenizou a 
todas as mulheres sambeneditense, agradeceu a presença de todos e 
assim encerrou suas palavras. Com a palavra o Vice-Presidente da 
Casa, Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel, que saudou a todos, em 
especial a todas as mulheres vereadoras da nossa bancada. Em relação 
à segurança, falou de ampliar a comissão citada para juntos solucionar o 
problema do Poder Judiciário que à anos São Benedito não tem um juiz 
titular. Falou das audiências que já houve, mas que ninguém aponta uma 
solução, visto que a solução está nas políticas públicas, que não permite 
uma solução de imediato. Falou da iluminação pública Rural, projeto 
começado na gestão atual, onde melhorou a segurança. Citou a guarda 
municipal colocada pelo Vereador Regis, mas que de fato não seria tão 
eficaz, já que o porte de armas só teria acesso a municípios com mais de 
50(cinquenta) mil habitantes, e isso já faria São Benedito não se 
enquadrar nessa questão. Em relação ao mercado público, falou da 
época da saída dos marchantes e afirma que o mercado deverá ser 
aberto, mais de uma forma diferente pois como estava não teria a 
mínima condição, prevalecendo a saúde de todos. Sem nada mais a 
acrescentar, encerrou suas palavras, desejando uma boa noite a todos. 
Com a palavra o Presidente da Casa Vereador Alexandre Coelho Serpa 
de Paula, que cumprimentou a todos e saudou a todas as mulheres pelo 
dia especial. Falou sobre o Carnaval na nossa cidade. Pediu a 
colaboração de todos nesse projeto de código de postura, depois da sua 
atualização. Falou da possibilidade de reforma do Estádio do nosso 
município e do Ginásio Poliesportivo. Falou da audiência previdenciária 
através do requerimento do Vereador Gutierre, e que dentro de um prazo 
possível possa acontecer, mas que venha a ter algum proveito e não 
como outras que não saíram do papel. Acrescentou sobre o Raio na 
Região da Ibiapaba, e a guarda municipal que possa de fato, amenizar a 
questão da segurança no nosso município. Comentou brevemente sobre 
o Mercado Público e sem nada mais a acrescentar, encerrou suas 
palavras desejando uma boa noite a todos. Não havendo mais nenhum 
orador  inscrito, o Senhor Presidente pediu que todos ficassem de pé, 
convocou a todos desta Casa, para a  próxima sessão no dia 15(quinze) 
de Março de 2017(dois mil e dezessete)  quarta-feira às 19(dezenove) 
horas.  Em Nome de Deus e da Pátria, declarou encerrada a seguinte 
sessão. 
 
 Plenário da Câmara Municipal de São Benedito em 08 (oito) de março 
de 2017 (dois mil e dezessete). 
 
 



Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO BENEDITO 

 

 

Praça 25 de Novembro, S/N,  Centro,  Cep: 62.370-000,  São Benedito - Ce –  Telefax: (88) 3626.1238 
CNPJ n° 07.347.859/0001-10 –  site: www.saobenedito.ce.leg.br 

 


